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Milieubeleidsovereenkomst met Recytyre  -  Verlaging milieubijdrage (2)

Ik stel deze schriftelijke vraag in opvolging van vraag nr. 65 van 16 oktober 2017 
betreffende de verlaging van de milieubijdrage vanuit Recytyre. 

In het antwoord stelde de minister: 
“Het is op dit ogenblik moeilijk om in te schatten wanneer Recytyre een aanpassing van 
de milieubijdragen zal doorvoeren. De dalingspercentages kunnen eveneens nog niet 
ingeschat worden, aangezien de toekomstige kosten nog niet gekend zijn. Recytyre 
bepaalt nu de nieuwe tarieven voor de inzamelaars op basis van de kostprijsstudie over 
2016. Eens er duidelijkheid is over de hoogte van deze nieuwe tarieven kan Recytyre 
bekijken of een herziening van de milieubijdrage opportuun is.” 

Daarenboven stelde CEO van Recytyre (Trends, 06/02/2016) dat er nood is aan een 
nieuw zakenmodel waarbij de verwerker (en niet de consument) dient te betalen: “We 
moeten naar een systeem waarin Recytyre opbrengsten heeft, in plaats van kosten. Als 
onze kosten naar beneden gaan, dan kan de bijdrage van de consument ook dalen.”

1. Hoe staat de minister tegenover het geopperde zakenmodel van de CEO van 
Recytyre? Zal dit meegenomen worden in de nieuwe milieubeleidsovereenkomst? 

2. Hoever staat Recytyre met de kostprijsstudie over 2016? Wat zijn de gevolgen van 
deze studie voor de milieubijdrage en op welke termijn?  



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 354 van 6 maart 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Het door de CEO van Recytyre geopperde zakenmodel is vandaag nog geen realiteit. 
Afvalbanden hebben nog steeds een negatieve waarde: het verwerken ervan kost geld. 
Er zijn ook geen signalen in de markt dat de waarde van afvalbanden op korte termijn 
positief zou worden. Omdat het zakenmodel afhankelijk is van de omstandigheden in 
de recyclagemarkt van afvalbanden en noch de overheid, noch de bandenproducenten 
hier een invloed op kunnen uitoefenen, kan dit aspect niet meegenomen worden in de 
nieuwe milieubeleidsovereenkomst. 

2. De kostprijsstudie over 2016 is midden oktober 2017 afgerond. Recytyre heeft 
vervolgens op basis van de resultaten van deze studie nieuwe tarieven bepaald voor 
de inzamelaars, die in werking zullen treden op 1 juni 2018. Uit de kostprijsstudie bleek 
dat de kosten voor de inzameling en verwerking van afvalbanden gestegen zijn. Dit 
vertaalt zich dan ook in de nieuwe tarieven: deze zijn naargelang het bandentype 
tussen de 2% en de 27% hoger dan de huidige tarieven. De tariefwijziging vanaf juni 
2018 betekent een jaarlijkse meerkost voor Recytyre van 1.800.000  euro. Recytyre 
geeft aan dat de milieubijdrage onveranderd zal blijven en de meerkost zelf te dragen 
is binnen het voorziene budget.    

 


